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Periódus = ismétlődő 

Mengyelejev életrajza.doc
Dimitrij Ivanovics Mengyelejev.doc


Vízszintesen: 

sorok, 

periódusok 

Függőlegesen: 

oszlopok, fő és 

mellékcsoportok 

Egy-egy elem helyét az oszlop 

és sorszám megadásával 

könnyű megadni. 

Próbáljuk ki! 



Mengyelejev növekvő tömeg szerint rakta sorba az 

elemeket, figyelembe véve tulajdonságaikat.  

A hasonló tulajdonságú elemeket egymás alá írta. 

Az atomszerkezet megismerése bebizonyította 

igazát. 
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Rendszám = sorszám =  

protonok száma(atommagban)= 

Elektronszám (héjakon) 

Relatív atomtömeg Tömegszám 

Pl:26,98 27 

Tömegszám=p+ szám+no szám  

(mivel a tömegük egységnyi) 
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Ugyan annak az elemnek az atomjaiban 
különböző lehet a neutron szám.  

PL:  

 

 

 

Izotópok:ugyan annak az elemnek 
különböző neutron számú atomjai. 

Az izotópok tömegének %-os összetétele 
adja meg a relatív atomtömeget. 



PERIÓDUSOS RENDSZER  

ÉS  

AZ ELEKTRONSZERKEZET 



Akkor kezdődik egy új e- héj, ha az előző 

vagy betelt, vagy 8 e-nal telítődött. 

Melyik atomok szerkezetét látod? 



„A hasonló tulajdonságú elemeket egymás alá írta. 

Az atomszerkezet megismerése bebizonyította igazát.„ 

I.  II.  III. IV. V. VI. VII. VIII. 

1.H1        He2 

  1p+        2p+ 

  1e-        2e- 

2.Li3 Be4  B5 C6 N7 O8 F9 Ne10 

 3 p+  4 p+    5p+  6p+  7p+   8 p+     9p+  10p+  

  2e-  2e-    2e-   2e-   2e-   2e-     2e-   2e- 

 1e- 2e-    3e-   4e-   5e-   6e-     7e-   8e- 



3.Na11Mg12    Al13 Si14 P15 S16 Cl17 Ar18 

  11p+ 12p+  13p+ 14p+15p+16p+17p+18p+  

  2e-  2e-       2e-   2e-   2e-  2e-    2e-    2e- 

  8e- 8e-         8e-    8e-   8e-  8e-    8e-   8e- 

  1e-   2e-     3e-    4e- 5e-  6e-  7e- 8e- 

4. K19 Ca20 

  19p+ 20p+ 

  2e-    2e-  

   8e-   8e- 

   8e-   8e- 

   1e-  2e- 



Miben hasonlít az elektron szerkezetük az 

egymás mellett lévő elemeknek? 

Ugyan annyi elektronhéjuk van. 

Miben hasonlít az elektronszerkezetük az 

egymás alatt lévő elemeknek? 

Ugyan annyi a vegyérték elektronok száma. 

atomtörzs 

vegyértékhéj 

Vegyértékelektron 



Vegyértékelektronok= külső héjon lévő 

elektronok. 

Vegyérték e- -ok jelölése: 

  

 

 

 

 


